

“肚子宝宝的宝宝又没错,你不能带他跳楼”、“我们很聊得来,加微信吧”

台州110接警员化身知心姐姐

“话聊”两小时救下轻生准妈妈

本报记者 陈栋 通讯员 曹红兵

夜深时分,一名准妈妈电话打进台州市仙居县公安局110指挥中心,称自己不想活了要跳楼。110接警台成了倾诉热线,女接警员化身“知心姐姐”,通过电话、微信进行话语疗伤,两小时后,终于成功劝该女子放弃了自杀念头。

昨日,记者找到了这名机智的“知心姐姐”王娇娇。

你饿了,我给你送吃的好不

110深夜接到女子倾诉电话

今年42岁的王娇娇是仙居县公安局一名协警,在110指挥中心工作了4年。

4月9日晚上11点26分,报警电话响起,电话里是女子低沉的哽咽声:“我饿了,我不想活了。”

王娇娇的第一反应是对方很可能是一个打骚扰电话的人。“我跟她说,你饿了就要吃东西啊,让你家人给你送东西吃。”可一听到“家人”二字,女子在电话那头哭得更伤心了。

怕女子真的想不开,王娇娇马上说,“你不要激动,饿了肯定要吃东西,你在哪里,我买了吃的送给你,有啥想不开的跟我说……”

王娇娇是想让对方透露地址,这样方便民警过去解救。没想到女子挺倔,怎么都不愿说出自己所在的位置。“我现在坐在窗台上很久了,跳下去一了百了算了。”

小孩子没错,你不能带他跳楼

她用腹中宝宝“稳住”轻生女子

由于女子的具体位置一无所知,眼下唯一的办法就是先把她稳住。

“好啦好啦,咱不要开这种玩笑。刚好我现在有时间,你给我说说你为什么要跳楼。”女子一听有人愿意听她诉苦,话匣子立即打开了。

从女子断断续续的讲述中,王娇娇了解到女子姓周,安徽人,和老公在温州做生意,现已有8个月的身孕。

“我前段时间加盟了仙居一家公司,交了8万元加盟费,销售情况很差,我感觉钱被公司骗了。”女子当天来到仙居“维权”,但是没有结果,感觉心情很糟。

“现在家里人都怪我,婆婆也觉得我给家里带来负担。”女子又开始哭了。

“那你肚子里的孩子是男是女啊?预产期什么时候?”

“我觉得应该是个男孩子。”说到自己的孩子,女子声音立刻变得温柔起来。

王娇娇见缝插针,“就是啊,肯定是个健康漂亮的宝宝。宝宝还有两三个月就要来到这个世上了,他又没有什么错,你现在要带他跳楼,这对他不公平啊!”

让王娇娇没想到的是,对方竟然模糊地“嗯”了一声。

你比我幸运,我有点羡慕你

她用“比惨”平复女子心情

感觉到对方情绪有些平缓,王娇娇马上



图为在110指挥中心值日的王娇娇。

进行下一波“攻势”。

“你担心婆婆对你不好,真的没必要,你马上就要给她添孙子了,她到时候高兴都来不及呢,现在生你气只是暂时的,你只要把小宝宝生下来,她对你的态度马上会有大转变,不信我们打个赌?”

见对方没说话,王娇娇又问,“那你老公对你怎么样呢?”一说到老公,女子的语气明显温暖了起来。“我老公啊,他对我可好了,很宠我,我也好爱他……”

“你马上有你们的爱情结晶了,然后还有个爱你的老公,你有啥不满足的?”王娇娇语气里满是羡慕。

顿了一下,王娇娇继续说,“家家有本难念的经,像我其实也很辛苦啊。你看我这么晚还在上夜班,晚上不能睡觉,要值班到明天早上8点,我儿子一个人在家没人照顾……”王娇娇一口气讲了一堆自己“倒霉”的事情,最后加了一句,“相比起来,你的情况比我好太多,我有点羡慕你,真的!”

听完王娇娇的话,女子完全放松下来了。

我们聊得来,加微信好友吧

获取地址后,民警救下女子

王娇娇告诉对方,和她聊天很投缘。“电话里说话总有距离感,你电话费也贵,不如我们加微信说,不仅不花钱还能视频看到人,更亲切。”

王娇娇成功加了对方微信,随后,她尝试着点了对方的视频聊天,嘟了几声后,对方竟然接了。王娇娇看到一名憔悴的女子,倚靠在窗台边上,因深夜光线差,很难分辨出背景的位置,王娇娇心里的小算盘落空,有点焦急。

“我觉得你有点像我一个姐姐。”女子看了她半天,突然这么说,嘴角还露出一丝微笑。

“就是嘛,我就说我们很投缘。你快告诉姐姐你在哪里,这么晚冷不冷啊?别感冒了,你肚子里的小宝宝可不喜欢吹冷风哦。”王娇娇继续和女子攀谈。女子终于说出了自己所在位置,王娇娇一边继续和她闲聊,一边偷偷把地址转给了值班民警,民警立即赶往了现场。

凌晨时分,民警那边传来好消息,女子已被成功解救下来,并且已由家人安全带回。王娇娇这才松了口气,看看时间,她和该名女子已“话聊”了2个小时。

副镇长纵身跳湖

两位落水者获救

4月9日这一天,嫁到台州市天台县街头镇联盟村20年的崔小宁终生难忘。

早上6点,她的母亲、妹妹和侄女坐了18个小时的大巴车,第一次从陕西咸阳抵达天台,打算到她夫家小住。下午3点50分,带着娘家人游玩的她在给侄女崔佳艳拍照时,不慎双双掉入寒山湖,危在旦夕。

幸好,恰巧在附近的街头镇副镇长陈灵看到这一幕。他以百米冲刺的速度跳入水中展开救援,崔小宁和侄女最终双双获救。

当天下午3点50分左右,陈灵正和好友陈琪在寒山湖度假村的阳台上叙旧。

“湖里是不是有两个人?不会是溺水了吧?”顺着陈琪指的方向,陈灵定睛一看,“不好,真的有人落水,你赶快去找根棍子!”

曾做过20多年体育老师的陈灵,扔给陈琪这句话,撒腿就跑。

多亏了平常锻炼跑步的好习惯,陈灵以百米冲刺的速度迅速跑到400米以外的寒山湖岸边,丢下手里的手机,纵身跳进水里。

此时的崔小宁和崔佳艳离湖岸已有10多米远,崔小宁面部朝下浮在水面上,已经失去知觉,年轻的崔佳艳还在拼命挣扎。

崔小宁的妹妹和64岁的母亲毕淑芳焦急地站在岸边,声泪俱下。

当陈琪拿着一根棍子跑到岸边时,陈灵已经把稍近些的崔佳艳救上岸。

“陈灵转身去救第二个落水者,我赶紧和其他人一起,照着电视里学的动作,为小姑娘做心肺复苏。”陈琪回忆,陈灵下水救人用了差不多10分钟。

崔小宁被救上来时,脸呈黑紫色,四肢僵硬。陈灵和陈琪在等待救护车过程中,轮流对崔小宁做了一个半小时的心肺复苏。

清醒后的崔小宁和家人抱头痛哭,感谢救命恩人。

“很幸运,我去年夏天刚掌握的游泳新技能,派上了大用场。”前天上午,陈灵在电话里跟钱报记者说,“人命关天,不管是谁,都会下水救人的。”

“我想感谢的好人不止一位,除了陈灵、陈琪,还有随后送我们去医院的当地村干部陈正旺。后来陈正旺又帮我们捞上了手机。”崔小宁叮嘱钱报记者,一定要记上好人的名字。本报记者 陈栋 通讯员 陈佳乐



对落水者进行心肺复苏。